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APPEL A PROJET
«Street Art Bel-Air 2015, Edition 3»
Cahier des charges de consultation artistique
L'appel à projet s’adresse à toutes structures, associations, collectifs, compagnies et concepteurs : artistes, graffeurs, designers, infographistes, artistes plasticiens, photographes, vidéastes...         
Le candidat retenu se verra confier la globalité des prestations : 
conception, production et réalisation technique
1/ CONTEXTE GENERAL

Les quartiers Cordière/Braille s'intègrent dans le territoire de Bel-Air, quartier d’habitat social qui se situe sur la commune de Saint-Priest. Ces quartiers, classés en géographie prioritaire de la ville, se caractérisent par la présence de grands espaces non bâtis. 
Certains de ces espaces sont peu valorisés : peu d’usage, pas d’appropriation de la part des habitants. 


Aussi, la ville et les partenaires du projet souhaitent revaloriser l'image du quartier, en lui conférant une identité. Ils proposent à ces fins, d'initier une démarche culturelle et artistique associant les habitants et permettant ainsi une appropriation fonctionnelle, ludique et collective de leur quartier.
2/ OBJET DE L'APPEL A PROJET

Ce projet est un projet partenarial participatif (DSU Bel Air, Centre Social Louis Braille, Maison de Quartier Claude Farrère, Service Jeunesse de la ville, MJC Jean Cocteau). Il est porté administrativement par la MJC Jean Cocteau.


Il est  reconduit pour la 3ème année consécutive et est en constante évolution.


Cette année, il s'inscrit dans un cadre plus général. Le Service Jeunesse de la ville porte le Festival “Nourritures Urbaines” et un point d'honneur est mis sur la valorisation de la parole et de l'expression des jeunes, sous différentes formes (radio, danses, tremplins artistiques...). L'occasion de s'interroger sur quels rapports les jeunes et habitants ont-ils avec la cité, leur quartier et les institutions...? Aussi, le projet Street Art veut s'inscrire dans ces thématiques et questionnements. 

Les objectifs du projet sont multiples :

1/ Construire un projet partenarial fédérateur, avec une appropriation de/par chaque structure partenaire (Centre Social Louis Braille, MJC, Maison de quartier Farrère). 

2/ Valorisation du quartier de Bel-Air en lui donnant une identité.

3/ Favoriser la prise en compte du cadre de vie des habitants. Un soin particulier pourrait être apporté à la mise en valeur de la nature, très présente sur Bel-Air. En effet, la ville de Saint-Priest est très impliquée sur la thématique du développement durable, à travers les plans d'actions de l'agenda 21.

4/ Mobiliser les habitants (et notamment un public intergénérationnel : public des structures partenaires, collégiens, lycéens, parents...) sur un projet participatif culturel valorisant.

Le projet s'articule autour de plusieurs actions :
A/ Les ateliers «STREET ART»


Il s'agit d'initier les participants aux différentes techniques de l'univers du Street Art et de les accompagner dans la création artistique et citoyenne.


Exemple de techniques exploitables : habillage éphémère de lieux, détournement du mobilier urbain, transformations ludiques d'objets, création d’espaces de jeux éphémères, fabrication d’aménagements temporaires, parcours d’exploration, pochoirs, stickers, signalétique artistique, réalisation d’œuvres semi pérennes... Les concepteurs peuvent proposer des finalités composées de différents dispositifs plastiques, d’objets «surprenants» multiples ou uniques...

Conception et production

Ces ateliers seront programmés sur le temps des vacances de printemps (du lundi 13 avril au vendredi 24 Avril 2015), en direction d'un public d'enfants et un public d'adolescents... En concertation avec les structures partenaires, des précisions seront apportées quant aux tranches d'âges des publics.


Il est essentiel de proposer des outils et techniques adaptés à l'âge et au public. Les artistes devront aussi en amont rencontrer les coordinateurs/animateurs des structures pour co-construire le projet et sensibiliser le public ciblé.

Des ateliers périscolaires seront programmés (demande du public de planifier des ateliers enfants/mamans). 


Des ateliers pourraient être aussi proposés au sein du collège Colette via l'Espace Ado, et ainsi pérenniser le partenariat impulsé lors de la dernière édition. 


Lieux possibles des ateliers :
 Dans les structures partenaires, les espaces publics, sur des containers métalliques de déchets, sur des pignons d'immeubles, dans des espaces collectifs naturels...



B/ Réalisation d'une 3ème œuvre pérenne par un artiste professionnel. 2 propositions artistiques au minima seront demandées à l'artiste retenu.

C/ Une «manifestation artistique» sera programmée. Plusieurs possibilités sont évoquées (journée dans le cadre de la «Fête du Square», ou d'un événement des structures partenaires ou de la ville). Elle peut prendre différentes formes (ateliers libres  participatifs, performances...).

D/ Une exposition Urbaine «Street Art» pourrait être organisée par la MJC, le Service Jeunesse de la ville et l'Artothèque de Saint-Priest, afin de valoriser les œuvres déjà existantes des artistes participants ou ayant participé aux différentes éditions, ainsi que les graffeurs, sculpteurs associés au Festival «Nourritures Urbaines».


3/ PRESTATION A LA CHARGE DES ARTISTES

La prestation impose une organisation rigoureuse concernant les spécificités des publics et le planning respectif à chaque structure. L'Artiste retenu devra être en lien avec la Chargée de Développement Culturel de la MJC qui coordonne le projet. Les artistes seront accompagnés par les animateurs des structures sur le temps des ateliers et la Chargée de Développement Culturel de la MJC.  



La prestation comprend :
- La définition du contenu artistique du projet.

- Mise en place et réalisation d'ateliers «Street Art», en direction des publics des structures partenaires.

- Création et réalisation d'une œuvre pérenne par un artiste. 

- La fourniture et la mise en œuvre des moyens techniques, matériels directement utilisés par les intervenants, tels que les matières premières, les supports techniques.                     
- La participation aux réunions de coordination et de mise au point avec les structures partenaires.

- Le respect des échéances prévues au planning. 

- La participation éventuelle aux conférences de presse, aux interviews, aux rencontres avec les partenaires. 

- La concession des droits d’utilisation et d’exploitation du projet. 

Pour informations :

Les démarches auprès des organismes officiels des services de la Ville de Saint-Priest seront réalisées par la Chargée de Développement Culturel à la MJC, en concertation avec les artistes qui devront fournir, le cas échéant, les informations et documents nécessaires demandés.


En effet, l’utilisation de l’espace public nécessite des aménagements spécifiques dont la charge revient aux structures partenaires, au DSU, avec l’assistance des artistes.


Il s’agit :
- Du respect des réglementations en matière d'occupation des espaces publics.

- Les demandes de permissions de voirie et la gestion des panneaux de blocage de rues.

- Le respect des hauteurs réglementaires et des contraintes de charges pour l’accroche d'instruments et matériels, bannières ou autres éléments de décors au-dessus des voies de circulation.

- Des demandes d’autorisation auprès des tiers qui sont concernés par la mise en œuvre du matériel : ancrage, fixation sur élément existant, dépose de matériel...

- La gestion des personnels et des horaires de travail, en tenant compte de la réglementation en vigueur et de la vie des quartiers.

- Pour le montage de structures simples (échafaudages de petites dimensions, scènes...), le titulaire devra fournir les attestations de montage. Pour les structures complexes, structures en accroche..., nécessité de pouvoir fournir un rapport d’un organisme de contrôle aux services de prévention et sécurité.

- L'établissement et le respect d’un planning précis de toutes les interventions pour le montage, la réalisation et le démontage. 

- Il est nécessaire de prendre en compte les aléas climatiques. Les installations doivent résister au vent et à la pluie.
4/ CALENDRIER DE REALISATION - PRODUCTION

Phase 1 - De janvier 2015 à fin février 2015 :

- Appel à projet (recueil des dossiers de candidature).

- Sélection (concertation des structures partenaires et du DSU).


Phase 2 - Mars 2015 :                                                                              

- Conception et mise en place du projet avec les artistes retenus (réunion de préparation, concertation et coordination...).

- Présentation et Médiation autour du projet au sein de chaque structure. (communication, diffusion...).

Phase 3 - Vacances de printemps du lundi 13 au vendredi 24 avril 2015 :       
- Ateliers Street Art au sein des structures partenaires ou hors les murs, dans l'espace public.


         Phase 4 - Mai/Juin 2015 :
- Réalisation d'une œuvre pérenne au sein du quartier de Bel-Air.

- «Manifestation artistique» en lien avec un événement d'une des structures partenaires ou d'un événement ville.

5/ MOYENS MIS A DISPOSITION PAR LA MJC ET LES PARTENAIRES

Les moyens humains mis à disposition :
- Coordination générale : 1 référent/coordinateur du projet  à la MJC Jean Cocteau, en la personne de Séverine Michel, Chargée Développement Culturel.

- 1 référent/coordinateur par structure : Faouzi Mohamed (directeur de la Maison de quartier Farrère), Mustapha Khamari (Coordinateur Jeunesse au Centre Social Louis Braille).                  - 1 référent Service Jeunesse de la ville de Saint-Priest, en la personne de Marie-Ange Rivoire.

- 1 référent DSU Bel-Air (en lien avec les élus de la ville).

- Régie technique : 1 référent à la MJC, en la personne de Luis Montoro.


Les moyens matériels mis à disposition : 
- Communication: - conception d'un visuel,
                               - impression des supports de communication et diffusion. 

- Achat possible de petites fournitures et de petits matériels pour le projet.                             
- Location de matériel : nacelle motorisée pour la réalisation de l’œuvre pérenne (autorisation demandée auprès des services administratifs compétents).

- Présence obligatoire d'un référent de la MJC, sera obligatoirement présent pendant la réalisation de l’œuvre pérenne. Le nettoyage et la remise en état initial des lieux d'intervention pour les œuvres pérennes et semi-pérennes sera assuré par la MJC et les partenaires.

- Possibilité de mise à disposition d'un véhicule Peugeot Expert, 9 places, pour le transport de matériel ou de personnes.

- Toutes les dispositions en matière d'assurance et de responsabilité civile.

6/ BUDGET AFFECTÉ AU PROJET

Le budget du projet s'élève à 9000 € TTC.


Une subvention de 5000 € supplémentaires pourrait être affectée au projet. Il est donc demandé aux candidats de faire aussi une proposition complémentaire, en tenant compte de ce budget. Cette option reste cependant hypothétique.

7/ CONTENUS DE LA CANDIDATURE

Le candidat fournira dans son offre : 


- Une présentation de sa structure, de son association ou de son collectif et de ses intervenants.

- Une proposition pour les ateliers (un thème, des techniques, des outils, des visuels).

- Une proposition d'une œuvre pérenne par un artiste.                                                         
- Une proposition artistique pour la «manifestation artistique».

8/ PROCEDURE DE SELECTION DES CANDIDATS

L'appel à projet est téléchargeable sur le site de la MJC Jean Cocteau, à cette adresse : http://mjcjeancocteau.org ou sur le Facebook : MJC Jean Cocteau.


Le dossier peut être demandé auprès de Séverine Michel : espaceculturel.mjcjeancocteau@gmail.com.

L’ensemble du dossier est à adresser, au plus tard, le 28 février 2015 par envoi (mail ou papier), à la MJC. 


Des entretiens pourront être programmés avec les candidats afin d'affiner le projet.


Pour toutes informations complémentaires, afin de formaliser votre offre, merci de contacter le référent de la MJC.

Contact référent : Melle Séverine MICHEL



         MJC Jean Cocteau, 23 rue du 8 mai 1945, 69800 Saint-Priest



         Tél: 04 78 20 07 89

                             espaceculturel.mjcjeancocteau@gmail.com
SELECTION SUR NOTE DES DOSSIERS, DEFINIE COMME SUIT
-50 % pour le projet artistique ;
-25 % pour les compétences de l'équipe ;
-25 % pour le prix.
MODE DE REGLEMENT APRES PRESTATION
        Après réalisation de la prestation, le paiement sera effectué dans un délai maximum de 30 jours.
MJC Jean Cocteau – 23 rue du 8 mai 1945 – 69800 ST PRIEST


Tél : 04 78 20 07 89 – Email : mjc-jean-cocteau@wanadoo.fr








